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19. 

Ve které z následujících vět jsou všechna slova ohebná? 

(A) Jaký program by sis představoval na příští týden? 
(B) Květy jilmů pomalu odkvétaly, až nakonec docela uschly. 
(C) Mému švagrovi nevyhovoval domluvený termín 

návštěvy. 
(D) Milá babičko, rád tě navštívím někdy během prázdnin. 
 

20. 

Kateřina nesesbírala jablka, spustil se totiž prudký déšť. 
Které z následujících souvětí má stejný význam jako uvedené 
souvětí? 

(A) Kateřina nesesbírala jablka dříve, než se spustil prudký déšť. 
(B) Když Kateřina sbírala jablka, spustil se prudký déšť. 
(C) Spustil se prudký déšť a Kateřina nesesbírala jablka. 
(D) Spustil se prudký déšť, a tak Kateřina nesesbírala 

jablka. 
 

21. 

Která z následujících vět je věta jednočlenná? 

(A) Celý den lilo jako z konve. 
(B) Padá bílý sníh. 
(C) Utekl. 
(D) Vůbec se mu nelíbí. 
 

22. 

Ve které z následujících vět je slovo stůl předmětem? 

(A) Nelez proboha na ten vysoký stůl! 
(B) Štěně se schovalo pod stůl a usnulo. 
(C) Tatínek koupil ve výprodeji nový stůl. 
(D) Ten stůl stojí pod oknem celou věčnost. 
 

23. 

Na schůzku dorazil ve tři hodiny kvůli zpoždění vlaku. 
Podtržené větné členy nahraďte vedlejší větou, aby se nezměnil 
původní smysl věty: 

(A) Na schůzku dorazil ve tři hodiny, kdy měl vlak zpoždění. 
(B) Na schůzku dorazil ve tři hodiny, protože měl vlak 

zpoždění. 
(C) Na schůzku dorazil ve tři hodiny, když měl vlak zpoždění. 
(D) Na schůzku dorazil ve tři hodiny, přestože měl vlak 

zpoždění. 
 

24. 

Ve kterém z následujících souvětí je vedlejší věta účelová? 

(A) Aby se nezkazilo počasí, bála se Jana. 
(B) Nechoď ven bez svetru, co kdyby byla zima! 
(C) Nerad bych, aby se to ještě opakovalo. 
(D) Šel do knihovny, aby si půjčil nové knihy.  
 

25. 

Ve kterém z následujících souvětí není chyba v interpunkci? 

(A) Doktor Horáček, slavný chirurg zemřel v červnu. 
(B) Kvůli stálým zákazníkům, zavádíme nové služby. 
(C) Podej mi prosím šálu a pomoz mi obléct kabát. 
(D) Vím že není možné, aby se to ještě opakovalo. 
 

26. 

Ve které z následujících vět je použito sloveso nedokonavé? 

(A) Chlapec si radostně poskočil a popoběhl. 
(B) Maminka uvařila moc dobrou večeři. 
(C) Pět let studovala na Univerzitě Karlově. 
(D) Ráda bych dnes odešla o něco dříve. 
 

27. 

Ve které z následujících vět je použit trpný rod? 

(A) Jan odcházel, vesele si pískaje. 
(B) Kočku trápil Petr, tahal ji za ocas. 
(C) Rádi bychom se podívali na film. 
(D) Úkol byl naštěstí dokončen včas.  
 

28. 

Které z následujících slov je antonymem ke slovu stručně? 

(A) minimálně 
(B) rozvlekle 
(C) ve zkratce 
(D) zkrátka 
 

29. 

Ve které z následujících skupin slov jsou všechna uvedená 
podstatná jména abstraktní? 

(A) kalhoty, dveře, nůžky 
(B) listí, býlí, plachtoví 
(C) voda, vzduch, hlína 
(D) radost, láska, hněv 
 

30. 

Které z následujících slov je zdrobnělinou? 

(A) baráček 
(B) klučisko 
(C) květináč 
(D) selka 
 

31. 

Které z následujících slov nemůže být synonymem ke slovu 
inteligentní? 

(A) bystrý 
(B) chytrý 
(C) intelektuální 
(D) hloupý 
 

32. 

Neříkej hop, dokud nepřeskočíš. 
Které z následujících přísloví je významově nejbližší k výše 
uvedenému přísloví? 

(A) Kovářova kobyla chodí bosa. 
(B) Dočkej času, jako husa klasu. 
(C) Nehas, co tě nepálí. 
(D) Ranní ptáče dál doskáče. 
 

33. 

Které z následujících rčení se běžně nepoužívá? 

(A) Být ospalý jako sova. 
(B) Páchnout jako tchoř. 
(C) Vidět jako rys. 
(D) Mít hlad jako vlk. 
 




